

习近平总书记2日在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话。与会人员表示，习近平总书记的重要讲话立意高远、内涵丰富，为推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循，指明了前进方向，将认真学习领会、坚决贯彻落实，凝心聚力共同推进共建“一带一路”行稳致远。

共建“一带一路”倡议提出以来，我国已与150多个国家、30多个国际组织签署了共建“一带一路”合作文件。这次座谈会上，习近平总书记充分肯定共建“一带一路”取得

的重大成就，引发与会人员强烈共鸣。推进“一带一路”建设工作领导小组办公室主任、国家发展改革委主任郑栅洁表示，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动了共建“一带一路”。11年来，共建“一带一

路”取得了重大成就，为全球治理体系变革和经济社会繁荣发展贡献了中国智慧、提供了中国方案，成为全球规模最大、范围最广、影响最深的国际经济合作平台，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强。

(下转第三版)

# 习近平在第四次“一带一路”建设工作座谈会上强调 坚定战略自信 勇于担当作为 全面推动共建“一带一路”高质量发展

蔡奇出席 丁薛祥主持

新华社北京12月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话强调，在当前严峻复杂的国际环境下，推动共建“一带一路”高质量发展机遇和挑战并存，但总体上机遇大于挑战。我们要坚定战略自信，保持战略定力，勇于担当作为，开创共建“一带一路”更加光明的未来。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、外交部副部长马朝旭、北京市委书记尹力、湖北省委书记王蒙徽、中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明、义新欧贸易服务集团有限公司董事长冯旭斌、中国社科院中国边疆研究所所长邢广程先后发言，结合实际介绍工作情况，提出意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，自2013年提出共建“一带一路”倡议以来，在党中央坚强领导下，经过各方共同努力，共建“一带一路”始终秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，始终坚持共商共建共享的原则，合作领域不断拓展，合作范围不断扩大，合作层次不断提升，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强，取得了重大成就，为增进同共建国家友谊、促进共建国家经济社会发展作出了中国贡献。

习近平强调，近年来，世界进入新的动荡变革期，单边主义、保护主义明显上升，局部冲突和动荡频发。在此背



12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话。

景下，推动共建“一带一路”高质量发展，必须妥善应对各种风险挑战，有效

克服地缘冲突影响，正确处理增强共建国家获得感和坚持于我有利的关系，切

实保障我国海外利益安全。

(下转第二版)

本报拉萨12月2日讯(记者 刘文涛 张黎黎)2日上午，自治区党委书记王君正在自治区党委办公厅系统调研。强调要深入贯彻落实习近平总书记关于办公厅工作“五个坚持”重要指示批示精神，按照自治区党委的工作要求，不断提高办公厅系统工作水平，再接再厉、努力工作，着力建设让党放心、让人民满意的模范机关，为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献。

王君正来到自治区档案馆，参观西藏地方与祖国关系史档案文献展，走进档案修复室，在一件件珍贵史料前不时驻足询问，详细了解馆藏资源、档案收集整理、档案保管保护和开发利用等工作。强调，要高度重视档案工作，全面做好档案收集管理，深入开展档案编研工作，加强馆藏资源保护，扎实做好档案修复工作，加大文物研究阐释力度，更好发挥档案工作存史资政育人作用。在西藏革命建设改革纪念馆，王君正看展板、听介绍，详细了解项目建设进度和布展准备情况。强调，要加快项目建设进度，保质保量如期建成使用；要聚焦主题主线，创新展陈方式，坚持政治性、思想性、艺术性相统一，全面展示西藏和平解放、民主改革和社会主义建设、改革开放以及新时代以来各个历史阶段的壮阔历程。

在自治区党委办公厅，王君正走进法规处、综合处、督查室等有关处室，与工作人员亲切交流，勉励大家要不不断提高综合素质，真正成长为德才兼备的干部，努力推动各项工作落实落地。

在随后召开的座谈会上，王君正充分肯定自治区党委办公厅的工作。指出，多年来，自治区党委办公厅深入贯彻落实习近平总书记关于办公厅工作“五个坚持”重要指示批示精神，贯彻落实党中央决策部署和自治区党委工作要求，

(下转第二版)

## 王君正在自治区党委办公厅系统调研时强调 深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神 不断提高办公系统工作水平 为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献

刘江参加有关活动

## 刘江在日喀则市调研时强调 以钉钉子精神狠抓落实务求实效 不断提升各族群众获得感幸福感安全感

本报日喀则12月2日电(记者 王雅慧)11月26日至29日，自治区党委副书记、政法委书记刘江深入日喀则市部分县乡村和边境口岸、中小学校、宗教场所调研，看望慰问基层干部群众。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，把改善民生、凝聚人心作为一切工作的出发点和落脚点，以钉钉子精神狠抓落实、务求实效，不断提升各族

群众获得感、幸福感、安全感。

在鲁鲁边境检查站、樟木口岸和萨迦县公安局、麻布加乡派出所等地，刘江详细了解基层治理、便民服务等情况，并现场连线乡村网格员，检查综治APP应用情况，强调要坚持向科技要警力、要战斗力、要服务力，及时发现和消除各类风险隐患，为推进“四个创建”创造安全稳定的社会环境。

(下转第二版)



12月2日上午，自治区党委书记王君正在自治区党委办公厅系统调研。这是座谈会现场。

本报记者 李洲 摄



12月2日上午，自治区党委书记王君正在自治区党委办公厅系统调研。这是王君正在自治区党委办公厅法规处与工作人员亲切交流。

本报记者 李洲 摄

## 藏家小院里的团结年

本报记者 刘枫 王珊

### 我们的节日

“藏族朋友太热情了，节日习俗很丰富、很特别，能到林芝过中国最早的年，真让人难忘。中华民族是一家，祝大家工布新年快乐，扎西德勒，来年五

谷丰登、越来越好。”来自广西壮族自治区河池市东兰县的马方康向藏族朋友致以新年的祝福。

在今年的工布新年期间，林芝市巴宜区迎来了一批远道而来的客人。

他们是来自“中国传统村落”——贵州省安顺市阿歪寨的布依族朋友和国家级铜鼓文化生态保护区广西河池市东兰县的壮族朋友。他们应邀来到

林芝市巴宜区布久乡参加工布新年“和美乡村·幸福布久”先行示范路演活动，不仅把贵州的《地戏》、广西的《铜鼓庆丰收》等非遗节目搬上高原，而且和藏族朋友同台表演，还走进藏族朋友家里做客，度过了一个民族团结一家亲的别样新年。

来到布久乡仲萨巴村党支部书记白玛扎西家，一下车，新年的迎门酒

就端了上来。黔、桂两地的朋友争相品尝，连连夸赞。“这青稞酒真甜，和我们老家的米酒很像，喝的时候还要用手指蘸酒向天空弹三下，真有特色。”贵州阿歪寨的伍兰英说道。

进了门，看到藏家院里的苹果挂满枝头，藏鸡悠闲地满地走，引来的山泉水汇成了小溪流，大家都很惊讶，感叹西藏农村生活环境这么好。

“树上的苹果纯天然无公害，口感香脆甜爽，芳香味浓，大家随便摘随便品尝。”招呼完大家品尝苹果，白玛扎西又把大家引进屋，把过年吃的卡赛、风干肉，以及热乎的藏香猪、血肠、青稞饼都端了上来，让大家品尝。

(下转第三版)

## 2024年西藏自治区“宪法宣传周”启动

本报拉萨12月2日讯(记者 王香 彭琦 格桑伦珠)今年12月4日是第十个国家宪法日。2日，以“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”为主题的2024年西藏自治区“宪法宣传周”启动仪式在拉萨举行。

近年来，自治区党委始终坚持从服务保障“四件大事”“四个创建”的战略高度来定位法治、布局法治、推进法治、厉行法治，坚定维护宪法尊严和权威，高度重视法治西藏建设，纵深推进法治政府、法治社会建设，依法治理能力不

断提升，全社会法治意识不断增强。

记者了解到，在为期7天的活动期间，将结合当前正在开展的“八五”普法活动，充分发挥“三官两员”特别是“年度法治人物”“普法金牌宣讲员”的示范作用，广泛开展有声势、有特色、有深度的宪法普法宣传，纵深推进全国民主法治示范村创建、“法律明白人”培养、学法用法示范户培育“三大工程”，让宪法真正面向各行各业、走入日常生活、贴近人民群众。

(下转第三版)